

市开发区:打造高端装备制造特色产业

高端装备制造是市开发区重点发展的三大主导产业之一,该区依托强大的集聚效应和优越的区位优势,吸引了众多新项目,一大批高端装备制造企业纷纷落地市开发区,为经济高质量发展提供强有力的支持。

在山东康沃控股有限公司的生产车间,一台正在作业的全智能自动化立体仓库设备格外吸引人的眼球,一件件组装发动机的原材料被运送到这台设备上,短时间內就可以通过计算机控制技术为需要入库的材料找到自己的“家”。

据山东康沃控股有限公司董事长胡庆松介绍:“这套系统是康沃控股首次引进的一套全自动化立体仓储,目前,这套

系统为我们公司进货出货带来了便利,极大地提高了工作效率,降低了人工成本。”

创新、进取的基因驱动着山东康沃控股有限公司不断自我超越。该企业是专门一家从事柴油、天然气、甲醇发动机及发电机组的智能制造企业,目前企业主导产品覆盖11个产品系列、300多个品种,产品广泛应用于发电设备、工业水泵、农用机械、船舶舰艇、军工、工程机械、车用及特种机械等行业。

作为市开发区高端装备制造企业的代表之一,山东康沃控股有限公司采用国际国内领先的工艺技术,领先国内主流企业产品排放标准2至3个等级,近期与天津大学研究院开发的甲醇发电机组,已于今

年3月10日产品下线,实现技术突破。

据了解,产学研一体化模式贯穿了山东康沃控股有限公司的发展历程,为了更好地立足菏泽,为地方经济发展做出贡献,该企业于2020年成立了菏泽动力系统(山东)有限公司,将凭借以中大型船电动力系统研发、制造为核心,以数字化云智系统为驱动力,通过“技术创新”+“平台式协同发展”的双引擎发展模式,打造成为千亿级装备制造产业和千亿级工业数字平台,带动地方经济实现质的飞跃。

落户市开发区的高端装备制造企业还有很多,凯维思轻量化智能制造研究院(菏泽)是全国首家以政府支持、研发制

造、“政产学研”一体化模式的高端智能制造科技公司,该企业主要定位新能源汽车、高铁、航空航天、绿色建筑等千亿年产值的轻量化市场,通过实现交通运输工具等零部件的轻量化设计,帮助终端用户实现日趋严厉的节能减排目标,核心业务为高效低耗复杂曲率型材制造,如薄壁空心弯曲型材、复杂截面多腔型材等,将填补市场空白。

目前,市开发区正不断引项目、建项目,将附加值高、发展潜力大、技术领先的产业引进装备制造园区,为市开发区全力推进装备制造业高端化、智能化、绿色化、国际化发展注入了强大新动能。

记者 黄敬峰

本报讯(记者 黄敬峰)6

月15日,市开发区党工委书记、管委会主任练建军带领相关部门负责人,实地调研辖区内线缆整治和黑臭水体治理工作。

在府南街、天香路、振兴路等地,练建军详细了解线缆整治进度,现场协调解决困难问题。他指出,各相关部门要加快线杆线缆治理速度,坚持问题导向,集中合力攻坚,合理安排施工时间,突出重点,以点带面,梯次推进,对架空线缆全面治理到位。要严格监督管理,加大执法力度,从严查处随意在城市道路、桥梁、广场、绿地等公共区域架设线杆线缆、安装配电设施的行为。

在洙水河,经四沟南段治理工程现场,练建军详细了解水岸整治、治理进度等情况,强调要深刻认识黑臭水体治理的重要性和紧迫性,坚持标本兼治、综合施策、系统治理,要进一步采取强有力措施,高标准高质量加快项目工程进度,确保河道长治久清,有效改善水生态环境。

“中国梦·新时代·跟党走”

百姓宣讲比赛举行

本报讯(记者 黄敬峰)6月17日,市开发区“中国梦·新时代·跟党走”百姓宣讲故事类比赛在岳程街道文化中心举办。

据了解,本次比赛共有来自市开发区各部门、街镇、社区、学校的15名选手参加,他们结合自身岗位工作、亲身经历、身边典型,以小故事反映大时代、以小变化体现大发展,讲述了中国共产党团结带领人民进行革命、建设、改革的伟大实践的故事,礼赞了党的百年奋斗历程、国家和民族发展的壮丽史诗,演绎了市开发区党员干部在新时代传承红色基因、发扬优良传统,与群众心连心、同呼吸、共命运的动人故事。

本次比赛作为全区党史学习教育的内容,增强了广大干部群众听党话、感党恩、跟党走的信心与决心。通过“百姓讲、讲百姓、百姓听”的形式,持续推进党史学习教育走深走实,让党的创新理论飞入寻常百姓家,为奋力开创新时代开发区高质量发展新局面凝聚强大精神动力。



讲文明 树新风 菏泽原创公益广告

防范非法集资在行动

为进一步增强全民打击和防范经济犯罪的责任意识,提升人民群众识别和防范经济犯罪能力,6月15日,市开发区财政金融部金融监管办公室联合市开发区公安局经侦大队,在天香公园开展了防范非法集资集中宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传彩页等方式,向市民详细讲解《防范和处置非法集资条例》相关内容,同时结合具体案例,为市民科普非法集资的特征要件、常见手段、典型案例等相关知识及非法集资的违法性、危害性及其表现形式等,提醒广大市民认清非法集资的危害性,抵制高利诱惑,远离非法集资,保护自身合法权益,引导大家如果遭受损失要通过法律途径理性维权。本次宣传活动让广大群众树立了正确的理财观念,警惕了非法集资陷阱,拒绝了高利诱惑。

记者 黄敬峰 摄

▶近日,市开发区陈集镇中学开展了消防应急演练。演练现场模拟“火灾”发生后,老师组织学生有序自救逃生,学生用湿毛巾或衣物捂住口鼻,弯腰迅速从教学楼依次撤离,到达操场安全地带。消防安全演练,强化了多部门联合作战的能力,提升了消防安全应急处置能力。同时也强化了广大师生的安全观念,增强了安全防范意识和应急逃生自救能力。记者 黄敬峰 通讯员 范肇波 李春峰 摄



消防应急演练进校园



在建党100周年之际,学院学生重温入党誓词

本报讯(通讯员 师志星 邱建军)为厚植爱党、爱国、爱社会主义情感,菏泽家政职业学院创新举措,多渠道、多形式为学生讲好党的故事、革命故事、英雄故事,让党史学习教育“活起来”,让红色文化滋润学生的心田。

打造“红色课堂” 传承红色基因

上“活”思政课。广大思政课教师通过实地考察当地红色文化遗址,查阅革命历史档案,掌握大量“第一手资料”,深入挖掘、总结、提炼与思政教育相关内容,把生动鲜活的红色故事植人思政课,创新“党史三分钟播报”等学生喜闻乐见的教育形式,不断提升思政课吸引力、感染力。辅导员组织“讲党史微党课”展示大赛活动,以中国共产党的百年奋斗史,特别是以湖西地区党史为脉络,通过一个个精彩的革命故事、一段段真实的战斗场景,和学生一起追忆老一辈革命家的光辉岁月。

讲好红色故事。开展“讲述红色故事会”活动,引导学生通过拍摄图片、视频,制作红色故事PPT,撰写心得体会,组织交流发言等,让学生感受中国革命的艰辛与辉煌。家政管理系带领学生分批次到湖西烈士陵园进行现场教学,倾听湖西专区早期领导人李贞乾、吴大名的英雄事迹,教育引导学生继承先烈遗志,好好学习,奋发有为。

诵读红色经典。通过诵读《青春中国》《可爱的中国》等红色经典名篇名段,感悟革命先辈拳拳爱党爱国之情。鲜活的故事、精心的设计,让“红色课堂”成为青年学生学习红色历史、赓续红色基因、滋养家国情怀的重要渠道。

唱响“红色歌曲” 反歌辉煌成就

开展红色歌曲大家唱活动。“满怀激情唱红歌”活动组建15支红歌合唱队伍,热情讴歌祖国的辉煌成就。举办“庆祝建党一百周年红歌演唱会”,2000多名师生深情同唱《我和我的祖国》,表达了对祖国母亲的深厚感情。上好红色经典音乐课。讲述《游击队之歌》《我的祖国》等红色歌曲的创作历程,使学生详细了解歌曲创作的背景和内涵,从内心深处感受共产党人的初心和信仰。开展红歌“快闪”活动。在餐厅、迎宾广场等学生聚集场所,“红歌会社团”多次组织开展“红歌快闪”活动。《唱支山歌给党听》《党啊,亲爱的妈妈》——一次“快闪”、一曲赞歌、一片赤诚,表达了对党的无限热爱。

寻访“红色足迹” 感受峥嵘岁月

用好当地红色资源。充分利用鲁西南烈士陵园、鲁西南战役纪念馆、湖西烈士陵园等红色教育基地,通过现场讲述、实地感触、交流感悟等方式,深化革命传统教育。今年以来,共有1000多名学生参加了各类红色研学实践活动。

开展“网上重走长征路”活动。组织学生学习长征概况、主要战役、红色遗址、民族英雄、长征诗词等视频、音频、图片等材料,撰写心得体会,分享学习感想,引导学生坚定理想信念,走好新时代的长征路。

建设党史学习长廊。投资40余万元,在校园主干道建设党史文化长廊,文化长廊分“辉煌历程”“百年瞬间”“红色精神”三个板块,成为广大师生“零距离”了解党的百年光辉历程、自觉传承红色基因、接受党史学习教育的有效载体。



6月19日,学院50余名“青马学员”在学院党史文化长廊开展“走文化长廊,忆峥嵘岁月”党史学习教育主题党日活动

低碳生活 绿色行动 环保从你我手中传播



菏泽创建全国文明城市公益广告